# "流动的爱心冰箱"直接"送货上门"

户外工作者在岗位上就能享受夏日清凉



◇本报记者 陈华易 文/图

前段时间,两台 "爱心冰箱"出现在 了市区宝城社区皖 南农商行普惠中心 和西林社区国购广 场移动公司门前,让 我市的户外工作者 感受到了这份"温 暖"的凉意。8月5 日,为方便更多的户 外工作者,一辆插着 "流动的爱心冰箱" 旗帜的电动车行驶 在市区的大街小巷, 将矿泉水、冰棒直接 送到户外工作者手 上,让他们在工作岗 位上,就能享受到夏 日里的清凉。



### "送货上门" 爱心冰箱服务升级

"来,先休息下,吃根冰棒。"8月6日上午,市青 年志愿者爱心车队队长丁云海一边将一辆插着"流 动的爱心冰箱"旗帜的电动车停在市区青年路的路 边,一边招呼着在附近打扫的环卫工人过来喝瓶冰 水、吃根冰棒,休息一下。

记者看到,这辆电动车的后座上放着一个容量 为85升的保温箱,为保持温度,里面放有10个加厚 冰袋。丁云海介绍,矿泉水放在里面可以保持六七 个小时依然清凉解渴,冷饮不融化。每天的高温时 间段他就骑车到大街小巷,遇到环卫工人、交警、志 愿者等,给他们递上一瓶冰水或一根冰棒,可以缓 解他们在烈日下持续工作给身体带来的不适。

"哎哟,这也太好了吧!之前听说有爱心冰箱, 但是太远了,上班时间没机会去,没想到这次直接 把冷饮送到我们手上了,真贴心。"正在青年路工作 的环卫工人韩文宙一边接过丁云海递过来的水,一 边笑着说道。他表示,"送货上门"的行为太温暖太 感人了,除了让他感受到炎炎夏日里的清凉外,还 向他们的心里注入了一丝"暖流",他们会更用心的 扮演好"城市美容师"的这个角色。

### 天再热也有凉水喝 送到工地

给青年路的环卫工人送完矿泉水,丁云海顾不 得停歇,他将保温箱合上,又往大唐小区旁的建筑 工地赶去。"哪有时间休息啊,工地上的工人比我们 热多了,得赶紧送到。"丁云海说。

电动车还没停稳,工地上的工人们便蜂拥而 至,这其中有好奇的,也有前一天拿过水知道是什 么情况的。丁云海把保温箱打开,让工人们随意拿 里面的矿泉水和冰棒,他们先是惊讶,看到有熟悉 的工人拿了,大家便也开始伸手去拿。

"这真是大热天里的'救命水'啊!"工人周师傅

将一瓶冰水一饮而尽。周师傅告诉记者,现在正 是高温期间,每天在工地上工作就像是进了汗蒸 房一样,自己带的茶一会儿就被太阳晒得滚热,喝 了一点也不清凉,昨天丁云海将冰凉的矿泉水送 到工地上后,今天他一直盼着"流动的爱心冰箱"的

当天下午,丁云海还将矿泉水和冰棒派发给了 外卖小哥、快递员、交警等户外工作者。据介绍,他 一天共"送货上门"5次,每次矿泉水5箱,冰棒100 多根,为市区很多户外工作者送去了一份清凉。

### 送往乡镇 为抗汛救灾助力

"我们不但给市区的户外工作者送,前几天防 汛的时候我们还往农村送,送给参加防汛的突击队 队员和解放军战士。"丁云海自豪地向记者介绍。

丁云海介绍,8月2日,他开着自己的私家车, 在车后放置了一台车载"爱心冰箱",和爱心车队队 员到宣州区养贤乡圩埂防汛值守点慰问,给当时 坚守防汛前线的突击队队员和当地村民送去西 瓜、矿泉水、冷饮等降温防暑物品。之后,他们又 马上赶到支援养贤的东部战区陆军某部临时驻 地,给他们送去18箱矿泉水、100多根冰棒和4个

大西瓜。丁云海说:"去的前一天我们就把物品 准备好了,早上6点就出发,由于是汛情时期,路 况存在圩埂长、积水深等情况,这些困难我们都 克服了,就想着在前方的抗汛人员不容易,我们 也要做点实事。"

据悉,截至目前"流动的爱心冰箱"已经派发矿 泉水4000多瓶,冰棒700多根,西瓜50多个。同 时,丁云海也希望有更多的爱心人士、爱心单位及 企业可以加入到这项活动中来,让更多的户外工作 者可以体会到这份清凉的"温暖"。



外卖小哥喝上"爱心水"。

走向我们的小康生活

决战决胜 脱贫攻坚

# 外来媳妇演奏致富曲

◇本报记者 王肖肖

位于泾县桃花潭镇边陲有一个小山村—— 菥荻村,这个地道的"山旮旯"是泾县偏远穷苦 的地方之一,最高海拔900多米,高山阻断道路, 山里人祖祖辈辈守着"一亩三分地",靠山吃山, 勉强维持生计。穷苦,就像菥荻人的影子一样 挥之不去,如何赶走它,成了村支书兼村委会主 任肖丽最大的心病。

2010年正月,家在六安市金寨县的肖丽到 菥荻村朋友家来玩,与丈夫结识,后来便嫁了过 来。刚来菥荻村时,还是土路,肖丽早上天没亮 就得起床,中间转4趟车,才能从娘家到婆家。 肖丽笑着说:"一开始妈妈根本不同意我嫁过 来,她说这边条件不好,担心我以后会吃苦。我 劝她,现在不好,以后会慢慢变好。"

2011年,她和丈夫在外做服装生意,后来又 相继开了建材店,生意都不错,完全不用回大山 里的家。然而,每当她想到菥荻村地势偏远,不 沿路、不沿河、不靠城,村民们出趟门,天没亮就 得起床,2014年9月份她便毅然回家做起了村 支书和村委会主任。"一开始我是有点担心作为 一个外来媳妇能不能担得起这个责任,但是总 想为大家尽点力,为家乡做点事。"

肖丽刚接手村务时,全村有贫困户58户、 119人,村集体收入一分钱也没有,还负债好几 万元。"看到这些,我整夜睡不着觉,头发大把大 把地掉。"她告诉记者,丈夫总叫她不要干了,把 自己的小家照顾好就行。但是她不服输、不退 缩,首先从修路抓起,积极争取到畅通工程、美 丽乡村、老区项目、一事一议等一系列项目工 程,先后硬化村组公路6公里,拓宽公路8.5公 里,安装太阳能路灯40盏,硬化村内道路2000 余米,大大改善了菥荻村的交通条件,使村民的 竹木林产品顺利外运。

"谁家有个急事,她都会尽力帮忙,当初我 弟弟在浙江打工出了车祸,她知道后主动帮忙 联系镇上的律师,赶往浙江无偿帮忙。"菥荻村 平顶洞组村民盛旬罡告诉记者,村里修路,肖丽 都是让工人在自己家里吃饭、住宿,孩子也送到 县城寄宿学校上学,无法亲自照顾,"一个女同 志跑上跑下,实在不容易。"

路通了,灯亮了,如何让村民的腰包鼓起 来,便成了肖丽日思夜想的事情。

金寨县位于大别山腹地,野生天麻产量丰 富。作为金寨县的女儿,肖丽就想着能否将金 寨县的天麻种植引进到菥荻村来种植。但是 村民们怕失败、怕没有保障、怕没有销路…… 都不愿尝试。她就先利用自家田地试验。 2015年8月份,她带头正式成立了"女子天麻 种植专业合作社",当时只有5户村民加入合 作社,后来,村民们看到种植天麻有成效,便 纷纷加入合作社。

如今,村里欠的外债也还清了,现在账户上 还有些存款,去年修缮的200多平方米卫生院也 即将完成,村民有事就爱找她。贫困户胡春霞 说,肖丽根据当地特色和实际情况建议她做手 工辣椒酱,以补贴家用。"现在广东都有人来买, 一个月纯收入500多元。肖书记年轻,脑子活, 我们都希望她继续干下去。

以诚心换民心。肖丽还希望继续干下去, 将菥荻村的雷笋、白芨、黄精、麻籼以及毛竹 等特色农产品卖出去,让更多人了解菥荻村, 吸引他们来这里投资、旅游,让村民的日子越 来越红火。

7.7公里,9个红绿灯,7分41秒!

## 市交警部门启用"应急绿 路APP"护航"生命通道"

◇俞力 本报记者 顾维林



7.7公里路程区间共有9个 红绿灯路口,安全到达目的地却 仅用时7分41秒。这个看起来 "不可能完成的任务",却真实发 生在身边。

近日,一辆牌照为"皖 P0A791"的救护车驾驶人接到 任务,到宣州区杨柳镇接一名病 人返回位于宣城市区的宣城骨 科医院救治。由于病人情况危 急,迟一分钟到医院就意味着多 一份风险。车辆进入市区后,到 达医院的距离有7.7公里,区间 包含9个信号灯。但在当天,这 辆救护车从进入市区出发起,全 程一路绿灯,几乎无间断行驶, 到达医院也仅用时7分41秒。

"这一切要归功于'应急绿 路APP'的启用。"宣城骨科医院 一名医护人员表示,救护车驾驶 员打开APP后可以提交申请,市 交警部门授权同意后,APP能够 及时自动生成行车路径,相关的 功能同步也就能使用。

市交警支队相关负责人介 绍得更为详细:"应急绿路APP" 是我市"交通大脑"的又一新功 能模块,于今年5月份正式启 用。借助这一APP,市交警部门 指挥中心可以实现对授权急救 车辆的精准定位、对全市信号灯 的精确掌控和对路况的精准认 知。在已授权的急救车辆行驶 到信号灯路口时,交警部队能够 提前锁定绿灯,保障其安全、快 速、顺利通过。

据了解,这款"应急绿路 APP"由市交警支队联合中山大 学、方纬科技自主研发,通过两 年多时间的开发和测试,APP实 现了从最初的人工控灯到自动 控灯、从电警卡口定位到手机 GPS 定位、从2分钟长时间控灯 到仅延长5-10秒绿灯时长等的 精细化保障。目前这项创新性 的技术走在全国前列。

"应急绿路 APP 的启用,能 够更好地护航'生命通道',为医 院的救治争取了时间。"市交警支 队相关负责人介绍说,下一步, "应急绿路 APP"将向119等抢险 急救部门推广,甚至在不久的将 来,市民在紧急情况下也可使用。

### 我家用上了"放心水"

我叫汤国亮,65岁,郎溪县 姚村乡妙泉村红星组村民。这 几年,乡里、村里为我们老百姓 做了许多实实在在的好事,比如 修路、安路灯、引自来水,一项项 民生工程让我们得到了实惠,提 升了我们的生活质量。对于我家 来说,最大的实惠就是修复了柯 村大塘,我家用上了"放心水"。

我们红星组20多户,是妙泉 村最缺水的村子,一遇到天干, 家家户户从山上接引的自来水, 就断流了,老百姓吃水只能指望 几口老井。

去年下半年,乡里和村里争 取到饮水民生工程,把柯村大塘 重新修整。那个塘很大,在柯村 顶子上的山洼子里,两边都是大 山,山上全是毛竹。从山洼里流 下来的泉水,清澈碧绿的,好几

丈深,能看到塘底。快过年的时 候,乡水利站安排施工队帮我 们把家家户户的自来水管子, 与柯村大塘的自来水供水管进 行连接了。

通了,通了!一拧水龙头,来 自柯村大塘清凌凌的泉水,哗啦 啦流淌着,洗菜洗衣方便了,我家 二楼的太阳能,也可以直接上水 了,阀门一开,水直往上涌,再也 不用电力水泵助力了。这个水不 但水质好,而且还不收费呢。

据悉,为切实解决妙泉村部 分村民组饮水问题,姚村乡争取 农村饮水安全巩固提升工程项 目,于2019年底修复了柯村大 塘,主要有清淤扩容、塘埂加固。 管道埋设及相应的绿化和美化 等施工内容。工程竣工后,这口 约9亩面积的饮用水"水源塘"蓄 足山泉水,解决了妙泉村柯村、 盛村、红星等村民组1800人安 全饮水问题。(口述 汤国亮 整理 特约记者 王祖清)

# 关于公益性岗位、就业见习政策解读

就业创业促进是人社部门 牵头组织实施的三项民生工程 之一,通过支持高校毕业生就业 创业、强化就业服务对接,落实 就业见习补贴和公益性岗位补 贴政策等方式,加强就业托底 安置,积极促进全市就业局势 持续稳定,推进实现更高质量 和更充分就业。现就就业见习 政策解读如下:

### 二、就业见习

(一)可申请人员有哪些? 2020 届皖籍或在皖就学的 未就业高校毕业生、离校2年内 未就业的高校毕业生、16-24周 岁失业青年。

### (二)参加方式

①自行对接。毕业生自行 到见习基地报名,通过双向选择 参加就业见习。

②集中对接。毕业生通过 参加公共就业人才服务机构组 织的见习供需对接活动实现就

业见习。 ③登记推荐。毕业生到县 市区公共就业人才服务机构登

记报名参加就业见习。

(三)见习生待遇

就业见习基本生活补助每 人每月不低于2000元。见习基 地也可参照本单位同类岗位劳 动者的劳动报酬标准,适当提高 见习人员基本生活补助。按照 人均 100 元的标准为见习人员 购买人身意外伤害保险。

(四)见习时间3-12个月。

(五)见习单位补助

见习单位可按每人200元 申领见习指导费补助,对见习期 满后与见习毕业生签订12个月 以上劳动合同并缴纳社会保险, 且留用人数占当年度见习毕业生 50%以上的见习单位,根据吸纳 见习毕业生人数按照每人1000 元的标准给予单位一次性奖励。

(六)见习生期满后续待遇 见习时间可认定为基层工 作年限。后续跟踪服务。见习 期满后未被录用者,可享受公共 就业人才服务机构提供的就业

指导和服务等。 (数据来源:市人社局、市民生办)